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ΠΕΡΙΤΟΜΗ, ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

Καθώς τα ποσοστά εγκύων γυναικών στα κέντρα προσφύγων είναι ιδιαίτερα υψηλά έχει ήδη παρατηρηθεί σε νεογνά η διενέργεια περιτομών από μη επαγγελματία υγείας. Η περιτομή των αρσενικών παιδιών είναι η παλαιότερη γνωστή χειρουργική επέμβαση στον άνθρωπο. Η νεογνική περιτομή είναι γενικά μια ασφαλής διαδικασία, με συνολικό ποσοστό επιπλοκών στο Ισραήλ μόλις 0,34% .. Οι επιπλοκές από την  περιτομή είναι συνήθως δευτερεύουσες, που συχνά περιλαμβάνουν αιμορραγία, οίδημα ή τοπική μόλυνση και είναι σχεδόν πάντα διορθωτές .Οι επιπλοκές ήταν σημαντικά πιο πιθανές όταν οι διαδικασίες διεξήχθησαν ως τελετουργικές τελετές παρά όταν εκτελέστηκαν ως ιατρικές διαδικασίες.

Ο αυξημένος κίνδυνος ουρολοιμώξεων μεταξύ των βρεφών που υποβάλλονται σε τελετουργική περιτομή μπορεί να σχετίζεται με την τεχνική επίτευξης ομοιοστασίας κατά τη διάρκεια της διαδικασίας. Η παραδοσιακή διαδικασία συνήθως εφαρμόζει περιτυλιγμένες γάζες γύρω από τον άξονα του πέους, οι οποίες μπορεί να αντισταθούν στη ροή των ούρων και να οδηγήσουν σε ουρολοίμωξη. Αυτοί οι επίδεσμοι μπορούν να διατηρηθούν για μερικές ώρες και έχει αποδειχθεί ότι ο κίνδυνος ουρολοίμωξης συσχετίζεται θετικά με το χρονικό διάστημα που φοριούνται οι επίδεσμοι Η περιτομή των αρσενικών έχει συνδεθεί με ιατρικά οφέλη, συμπεριλαμβανομένης της δεκαπλάσιας μείωσης του κινδύνου ΣΜΝ. Ως αποτέλεσμα αυτών των επιτακτικών αποδείξεων, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και το Κοινό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών για το HIV / AIDS συνέστησαν την ενσωμάτωση της εθελοντικής περιτομής ως μέρος μιας στρατηγικής πρόληψης του HIV σε περιοχές με υψηλή συχνότητα εμφάνισης του HIV .

Είναι σαφές ότι ο συντονισμός μεταξύ ιατρικών και θρησκευτικών κοινοτήτων θα ήταν πολύτιμος διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα μιας εγγενώς ιατρικής διαδικασίας. άτομα χωρίς προηγούμενο ιατρικό υπόβαθρο μπορούν να εκπαιδευτούν για την επιτυχή και αποτελεσματική εκτέλεση της διαδικασίας. Ατυχώς, και παρά τις προσπάθειες συντονιστών/τριών 

αλλά και  δικές μας, οι παιδοχειρουργοί αρνούνται να εκτελέσουν περιτομές για μη ιατρικούς λόγους κάτι που οδηγεί τους ωφελούμενους στην αναζήτηση άλλων παραδοσιακών τεχνικών περιτομής που όμως μπορεί να αποβούν επικίνδυνες για την υγεία των βρεφών.

Το συνημμένο υλικό αφορά σε οδηγίες κυρίως προς τη μητέρα του παιδιού για το πότε θα επισκεφθεί το γιατρό αφισοκολληθεί στο χώρο του ιατρείου. Μπορεί επίσης να προκληθεί μια συζήτηση και τι πρέπει να κάνει. Είναι καλό να τυπωθεί και να γι’ αυτό με τις μητέρες.  

Παρακαλείται το προσωπικό να αντιμετωπίζει την περιτομή χωρίς κριτική ώστε οι γονείς να αισθάνονται ασφαλείς να επικοινωνήσουν με το ιατρείο και τους επαγγελματίες υγείας. Καθώς οι συνθήκες διαμονής δεν είναι οι καλύτερες ίσως είναι καλό να γίνεται προσπάθεια από τους/τις κοινωνικούς/ές λειτουργούς να εξασφάλισης pampers στα παιδιά με περιτομή ώστε να αποφευχθούν κατά το δυνατόν οι λοιμώξεις. Καλό είναι να κρατούνται τα στοιχεία της οικογένειας και να επανελέγχονται τα παιδιά. 
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